

HASIČSKÉ NOVINY



na str. 8

Mění se názvy Abyste věděli, co natankovat

Ročník 28., číslo 14-2017, 28. července 2017

Zateplení budov Jste doma v bezpečí?

na str. 4

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska



Zlato obhájeno!!!



V rakouském Villachu se ve dnech 9.–16. července uskutečnilo XXL mezinárodní setkání hasičské mládeže. A pro české barvy to bylo setkání více než úspěšné! Děvčata z Pískové Lhoty obhájila zlato z polské Opole (2015). Ani nováčci z Bludova, Nové Vsi (kategorie smíšených družstev) a Zádveřic (děvčata) se nedali zahanbit.

První dny patřily tréninku požárního útoku a štafety CTIF. Šlo především o to vyzkoušet společně soutěžní materiál a překážky. První nepřijemnost se dostavila již první večer, kdy naše týmy obdržely změněné rozpisy tréninkových časů a bylo to nemilé překvapení, např. bludovští museli nastupovat na dráhu velmi brzy a dlouho čekat na trénink druhé disciplíny. Bohužel, děti trénovány v opravdu nedůstojných podmínkách. Na podobném hřišti by se nekonala leckterá naše okresní soutěž. Antukovo-šterkovy „tankodrom“ opravdu nebyl dobrý – prášilo se až hrůza, rozdělovače se do povrchu bořily.

Ve středu se týmy přesunuly na hlavní stadion Lind a ve čtvrtek je čekal hlavní závod. Atmosféra byla od brzkých hodin neuvěřitelná. Komentátor roztančil plně tribuny i rozhodčí na place! Z našich na dráhu nastoupili první bludovští. Na štafetu předvedli bez jediného zaváhání čas 63,99. Po tříhodinovém čekání běželi útok a zvládli čistý pokus za 45,58. Celkově to stačilo na 8. místo.

O dvě příčky lépe se umístil tým SDH Nová Ves, který zvládl obě disciplíny také bez chyb v čase 63,37 štafeta a 44,65 útok. Po deváté hodině přišla chvíle startu holek z Pískovky. Jejich pozice nebyla jednoduchá, protože komentátor a média byla mistryním „p-

táč“. Nedaly se však rozhodit a předvedly skvělý útok za 48,31! S napětím jsme čekali na hodnocení pokusu. Když zaznělo „Čistý!“, holky propukly v jásot, protože jim byl stvrzen týmový rekord. Když rozběhly štafetu, hned na třetím úseku došlo k drobnému zdržení a čeští fanoušci ani nedýchali. Bude stačit čas 71,94 na vítězství? A stačí! To jsme se ovšem dozvěděli až pozdě večer, protože k výsledkům se zhdnocuje také věkový průměr členů týmů a bohužel, objevily se také nesrovnalosti v hodnocení.

Poslední na dráhu nastoupily závodnice ze Zádveřic. Ty byly nominovány rozhodnutím komise mládeže CTIF, že státy, které mají tým dívek, mohou nasadit ještě další tým. Takže se přidaly ke dvěma prvním družstvům (smíšená) z kvalifikace a jednomu místu obhájkyň. Celý tým se opeřel do přípravy, na soustředěných všichni, včetně vedoucí, nasávali zkušenosti a rady ostatních a dopadlo to tak, že se za svůj výkon ve Villachu vůbec nemuseli stydět. Bezchybný útok za 51,09 a štafeta s malým zdržením na rozdělovači za 77,23 stačily na skvělé celkové 6. místo!

Mládežnická olympiáda není jen o soutěžení, ale o setkávání a poznávání mladých lidí. Již

(dokončení na str. 5)

Čeští hasičtí sportovci jsou světová špička



Na XVI. Mezinárodní hasičskou soutěž do Villachu v Rakousku vyrazily 3 týmy žen a 3 týmy mužů (muži A, muži B a muži profi). V průběhu závodů padl v běhu na 100 metrů s překážkami světový rekord v podání Šárky Jiroušové – 15,56! Také muži posunuli ve štafetě 4 x 100 metrů jeden rekord a to olympijský – 54,24!

Naši reprezentanti si v průběhu tréninků vybrali smůlu v podobě zranění – Kuba Pauliček si zlomil

lýtkovou kost a Václav Novotný odjel domů s neštovicemi. V ženském týmu pak jednu ze závodnic v průběhu týdne skolila angina.

Ovšem podané sportovní výkony byly stoprocentní! Hned první disciplínu naši ovládli. Finále běhu na 100 metrů s překážkami v kategorii muži bylo ryze českým představením – nastoupili Lukáš Kroupa, Stanislav Pauliček, Petr Grassl a Dominik Soukup. Nejrychleji byl v cíli Lukáš Kroupa časem

15,46, za ním Stanislav Pauliček (16,26) a třetí Dominik Soukup (15,63). Ženské finále běžela jedna Beloruska a tři Češky – Šárka Jiroušová, Veronika Krejčí a Barbora Šubrtová, která vyhrála časem 18,50 před Beloruskou a Šarkou Jiroušovou.

Ačkoli profesionální hasiči soutěžili v tvrdé ruské a běloruské konkurenci, finále ovládl Pavel Krpec časem 15,50.

(dokončení na str. 5)

Jsou české výškové budovy bezpečné?



Před měsícem v Londýně kompletně vyhořela 24podlažní budova. Oheň se během 15 minut přenesl ze 4. do 24. podlaží a usmrtil 80 osob. Při následných testech se ukázalo, že obdobnému riziku jsou vystaveni i obyvatelé mnoha desítek dalších britských výškových budov. Jak je to s bezpečností obyvatel českých věžáků jsme se zeptali zástupce vedoucího oddělení stavební technické prevence Generálního ředitelství HZS ČR pplk. Ing. Michala Valoucha.

Může dojít k podobně tragickému případu, jako se udál v Londýně, i v našich výškových budovách?

Pokud jsou budovy v EU postaveny podle požárních předpisů, tak by to tak tragickým následkům dojit nemělo. Požádali jsme kolegy v Londýně o jejich poznatky o požáru a především o způsobu šíření požáru. Douk nebudeme znát jejich odpověď, nelze předjímat a hodnotit, k jakým pochybením zde mohli dojít. Zda se jedná o selhání

v oblasti projektování, či realizace, nebo zcela jiných aspektů. Naše předpisy na úseku požární ochrany, související s požární bezpečností staveb výškových budov, však patří prakticky již od 60. let minulého století k těm přísnějším v Evropě. Již v době socializmu Kodex norm řady ČSN 73 08xx využíval principy neaktuálnějšího světového vědeckého poznání. Čerpal zejména z amerických předpisů NFPA, později i z předpisů British standards a z německých

předpisů DIN.

Máme i propracovaný systém státního požárního dozoru, a to i při rekonstrukci budov, tedy i při dodatečném zateplování staveb. Z tohoto pohledu by se lidé neměli ocitnout v obdobné situaci, jako se ocitli lidé při požáru v Londýně. To však říkáme v době, kdy ještě neznáme závěry vyšetřování. Je také otázka, zda někdo nastavený systém úmyslně nepodvedl.

Platí pravidlo, čím vyšší budova, tím vyšší bezpečnost?

(pokračování na straně 3)

Presčasy mají být proplaceny

Senát schválil novelu zákona, která zatraktivní službu u bezpečnostních sborů.

Zrušení povinnosti 150 přesčasových hodin bez nároku na náhradní volno či odměnu, příplatek za práci o víkendů a ve svátek nebo například náborový příspěvek – s tím vším počítá novela zákona o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, kterou 19. července 2017 schválil Senát Parlamentu ČR. Novelu podpořilo 58 ze 70 hlasujících senátorů, ostatní se zdrželi.

Ministerstvo vnitra si od novely slibuje, že by mohla přispět k zatraktivnění služby v bezpečnostních sborech a podpořit nárůst počtu uchazečů o přijetí do služby. Mimo jiné by k tomu měly přispět náborové příspěvky, které se podle novely budou pohybovat v rozmezí 30.000 až 150.000 korun. Příslučníci by na ně měli nárok po půl roce služby. Pokud by neodsloužili aspoň šest let, museli by jejich poměrnou část vracet. Příspěvek by měl zvýšit nástupní plat, který podle ministerstva není konkurenceschopný na trhu práce. Nováči však budou u bezpečnostních sborů nově přijímáni na zkušební dobu. Podle současného služebního zákona je velmi obtížné propustit příslušníka, u kterého se v prvních měsících služebního poměru ukáže, že nemá pro službu nutně předpoklady.

Změna také umožní zrychlený služební postup u osvědčených stredoškolsky vzdělaných příslušníků. Dostanou stejně jako jejich vysoškolsky vzdělaní kolegové šanci přihlásit se do výběrového řízení na obsazení volného služebního místa, pro které je stanovena služební hodnota až o dva stupně vyšší.

Kromě zrušení povinnosti odpracovat ročně 150 hodin přesčastí zdarma budou nově zavedeny příplatky za službu ve svátek a zvýší se rizikové příplatky, a to až o 4.000 korun. Příslušníkům, kteří jsou sportovními reprezentanty nebo trenéry, budou moci být přiznány navíc osobní příplatky 5.000 až 25.000 korun.

Zvýší se také odškodnění pro pozůstalé po zesnulých příslušnících. Úmrtné bude činit dvaceti násobek měsíčního služebního příjmu místo nynějšího trojnásobku.

Pokud novou zákona podepíše prezident, měla by nabýt účinnosti 1. ledna 2018 s výjimkou bodu navýšujícího zvláštní příplatky. Ten by měl nabýt účinnosti k 1. lednu 2019.

OP

Odhalujeme, co se skrývá v českých a slovenských hasičských zbrojnicích

na str. 7

PAVLÍŠ A HARTMANN - výroba a prodej požární techniky



Sídlo firmy:
Pavliš a Hartmann, spol. s r.o.
V Tepličkách 249
53312 Chvaletice

tel.: +420 466 985 890-2
fax.: +420 466 985 367
mob.: +420 602 661 103
office@phhp.cz
www.phhp.cz

D-11 90820-00906 Parahubice

Zvířecí záchranka měla napilno

na str. 2